

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve
Egész évre — K
Fél évre — K
Mégve évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

Megjelenik minden nap
hétfő és
Ünnepnapon nap kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes kérdése-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Múzeumplomb-kör.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Nagypéntek.

A világ legmegdöbbentőbb gyásznapja a Nagypéntek. A legmélyesebb gyászba borította a lelkeket a legutabban, a legalsó-nyabb emberi gyarlóság, a legselőtebb vakág. Aki elől, hogy megszabadítsa az emberiséget, a Megváltó, a keresztfa szé-nyét és kínját szenvedte el azoktól, akik "Hosszannát" kiöltöttek feljé a virágvasar-napi ünnepélyes bevonuláskor. Aki külső fényt, hatalmat, pompát vártak Tőle. Aki nem értették meg Őt, mert bezárták szavai előtt a szívüket, lehunyták magasba intó üjjmutatása előtt a szemüket.

A váltás munkája elvég ezután, az ártalanság báránya meghozta a legtegyobb, az isteni áldozatot. A bűnös, az érdemtelen, a méltatlan emberiségért. S a nap elsőföte-dett, a föld megrendült. Abban a pillanat ban megrendült az emberek lelke is, kétezer évvel ezelőt s azóta magába mélyülő komor gyászt ül e napon a világ. A harang elnémult, a templomi ének komor fájdalom-mal borog a templomok csöndjében.

A nagy megfelyesedést vezekel az emberiség az időfőnek végeztél. Minden évben, Nagypéntek boros hangulatában. Tompa, hangtalan bánat borul a világra mindenütt, ahova elviláglított már a Meg-váltó világosság.

De különösen a föld poráig hej! a gyász vilva alatti a legmélyebben megalázott, a szétepett testéből véz, kinsadra vont magyar nemzet. Nagypéntek bánata borog nemzetünk felett Trionon Golgotája óta. A nagy nemzeti megöröbáltatások kálváriájának sziklám keresztült, a többször megcsőt si sírcölön átvergödvé, a golyóval keresztült hajszolták a magyart. Nagypéntek bánatos templomi énekebe befelöndült az eltépett magyarság panaszhangja. Ide hallik, itt érez-köd érök dobban, velük gyszóló szívekben, egydőt zokogó zsolozsmáinkban.

A Megváltónak el kellett jutni Virágvas-srnap diadalmas utjától a Nagypéntek megalázásáig, a golyóval keresztült. Az isteni áldozat így lett teljessé.

A magyar nemzet felett már sokszor végtagszögdült az elmulás vihára, de eddig még mindig megtalálta magában a szilárd, önfentartó öserőt, mely megvédte minden támadás ellenében. Az isteni gondviselés, mely súlyos megpróbáltatásokkal látogatta meg az idök folyámán, mindig méltónak tartotta a magyart a megszabadításra. Végre a büntetések terén el kellett jutnunk Trionon keresztült. De ha megérdemeltük volna is ezt a retentő büntélelt, megszenvetöünk minden nemzeti bünökért. Nem szülnék perbe az isten akaratával, de az emberi gonosz, telhetetlen bosszúvágyával igen!

Három napig tart a nagypénteki gysz, három napig hull a siraló keresztynység könyvára. Három nap elmúltával az isteni

Gondviselés felragyogtatja a megdicsöölés napját a derős égbolton.

Mi szegény magyarok a nagypénteki gyászban öfőnk évek sora óta. Virrad e már a láthataron Husvét biztató hajnala? De reg e már a távoli síjelmes ködében a vizgatás sugára? Bármily sötét és kiet-len a jelen, bármily nagy a nemzeti gysz, látnunk, vagy legalább is érezöünk kell a derengő hajnalt, hinnünk kell a közelgő virradatban. A jobb ézés erösdő virága mégis csak elnyomja a gonosszág gyome-velését. Békerevizöl, hátráigazítás keskeny récsén átragyog a nagy visszacsészés ün-nepnapjánk fényes biztatása.

Ma még Nagypéntek gyszá borul reánk, de rendíthetelen hit emel bennünket Hus-vét viradásá felé.

Az országos szinész-kongresszus.

A vigalmi adó és ügyeleti díjak eltörléséért kéri.

Az országos szinész-kongresszus más-odk napján délutöl 10 órakor gyöltek össze a vidéki szinészgözök és szinésztá-latok kiötdötöl. Röszke-hegyi Kálmán elnöki megnyitójá után hosszú vita keletkezett arról a javaslatról, amelyet a szinészgötök ödölös délutáni gyölésükön határoztak el.

Ebben a határozati javaslatban a szin-igazgatök elmondják, hogy nem vállálják tovább a felelősséget a vidéki szinészet süyedséért és tönkremenetelért. Anya-giákban teljesen leromlottak és most a közgyölésről szólnak a kultusz, a helygés-pénzügyminiszterhez, hogy az utolsó pillanatban segítö kézzel karolják fel a magyar vidéki szinészet ügyét. Ezután pontokba foglalják kívánásukat. Kéri, hogy a vidéki városokban töröljék el a vigalmi adót, a tözölöségi és rendfőiségi díjakat, vagy legalább is mérsékeljék öket. Ahol kisebb társulatok möködnek, ott megfelelő helyiségeket bocsásanak nek-delekre és azokon a helyeken a szini idény alatti ne legyen se mozi, se möked velö, vagy bármiféle mutatványos előadás. Tiltsák meg, hogy a mükövelök új darabokat adhassanak el. A mükövelök új darabokat szinrekerölésük után csak két év muva adhassanak el. Kéri, hogy az utasánál féláru személy- és poggyászke-d-vezményt kapjanak.

Tiltsák meg a Nemzeti Színház alapjáa beirendöz egy részéket ellen. Kéri, hogy a pénzügyminiszter a vidéki szinészet meg-mentésére sürgösen utaljon ki hosszabb lejáratu kamatmentes kölcsönt. A szinész-götök kérésének utolsó pontja elmondja, hogy a vidéki szinésztalatok a városoktól semmiféle kedvezményben nem részesül-nek (?), kéri tehát, hogy a békéldöben szokásos szubvenciókat ezentül is meg-kapják.

Megemlíti végül a memorandum, hogy a fenti kérések teljesítésé korántsem elegendő a lapra, hogy a vidéki szinészet teljesen talpraállhasson. A közgyölés hosszú vita után elfogadta a memorandumot, amelyet köldöttség fog-átnyujtani a miniszterelnöknek, a kultusz-miniszternek és a pénzügyminiszternek.

A Lendvai-ügy fötárgyalása.

A ceglédi programbeszéd másodk epilögása a kecskeméti törvényeszen

Ismét országos szenzölöt tárgyalta ma a kecskeméti kir. törvényeszenék Ág Miklós Sándor törvényeszei bíróközt ülöt tanácsa. Az emlékeztetés Ujain tárgyalás után, mely tudvalegleg marasztaló ítélettel végzött, ma Lendvai István nemzetgyöléselöpviseöl rágalmazás—bücsölésérté ügyét tárgyal-ják. A tárgyalásra belépö jeyeket bocsátot-tak ki, ajtókat börtönörök állják el és min-denkiöl jegyet kövölnek. A hallgatóság még így is megtöltö a tárgyalótermet.

Kilenc óra után néhány perccel vonul be a bíróság, dr. Bardöz Árpád kir. ügyész, dr. Ujain Ferencz nem. képvisöl, mini Lendvai védöje és Lendvai, a váolöt. A bíróság is-merleti a vádiratöl, amely szerinti Lendvai István vád alá helyezte két renöbeli, fel-hatalmaszóra hivatalból öldözönd rágalma-zás és egy rendbeli bücsölésérté vétségé-ért, mert 1923 aug. 20-án Cegléd piacán nagy néptömeg elölit a váro-háza erkély-röl tartott beszédében a követezöket mon-dolta: »A kormánykán széssége volt a vasutas szájára, hogy ránk, ebrödök foghassák... Bethlen nemcsak, hogy nagy panaszosa, de erölösét érc sincs, hogy helyét ötlhagyja... A kormány erkölcsleg a bitön lög... és Bethlen nem ért a kor-mányához... Meg kellett érnük, hogy miniszterek és Bethlen felesége ajándék-részvényeket fogadtak el, a tödsőn jászot-tak és rotönták a magyar koronát... Erre mondotta Bethlen, mikor előtte szóvá tet-tek, hogy ez korreki öczel... Bethlen kor-mánya erkölcsleg a mocsrába zöllesztette az országöt is.«

Lendvai István, aki Budapesten 1888 jan. 5-én született, kath. vallású, 2 gyerneke van, apja neve Lehner Péter, anyja Schu-mann Róza, — kihaltatás közben el-mondja, hogy bűnösök nem éri magát, a sok ezer beszéd közöl már nem emiek-zik, hogy Cegléden mi mondott, de mert a redölöt jelentési fötárgyöl, kéri hogy állítsanak bizonyíthassa. Kir. bizonyítani l, az 1923 augusztusban kifölt vá-utas szájra; a kormány rend-zte, 2. Bethlen kormányának tagjai és felesége nemcsak, hogy elfogadtak, de egyenesen kériek k-d-vezményes részvényeket, 3. Bethlen erkölcsi mocsrába zöllesztette az országöt.

A tanácsalötagok során kihallgatták dr. Papp Vilmos rendfőfogalmazöt, az ügyete-le rendfőírásvisölöt, ifj. Kóds Mihály ceglédi fajvédö kiszagadt, a népgyölés egyik haligatöl, Botlik Miklós vastut, Budaváry László ísperkesztöl, Ödly L-hei ny. fötövisölésöl és Szarka Béla vegyes-mérnököl, akik már nem emiekznék az elmondottakra, csak arra, hogy L ndvai erölös krízis-ölt a kormány möködésé és emölésé lett az ajándék-részvényeköl.

A bíróság az ögyész kérelmére ismerteti Lendvai gyorsírásöl jegyzöt l-tes beszéd-ét, melyben a követezök ötön később ki-tételek találhatók: »Nem lesz olyan honap, hogy beszédet ne tarissak... Tegyen mi-denki a táskjába Doröz Gummi rész-vegyöt, akkor nem fog koplanni... H: az ország ezt a kormányzati mög tovább löri, megérdemli a teljes pusztulást« stb.

Lendvai István és Ujain elfogadhatlan-nak tartják a forradalmi sajtóban közöt

beszedek részleteit, kifogásolják, amiről a hatóság nem készít feljegyzéseket és kérik a gyorsior kitételek megállapítását. Ögyszeg ellenzi az előterjesztést kérelmet. (Elnök szünetet rendel el.)

Szünet után a bíróság Kádás Mihály kivételével az összes tanácsot megeskeli.

Utain védő emelkedik ezután szófára. A védelem szempontjából azt kell mondania, hogy a vádnak semmit sem sikerült bizonyítani. A bizonyítás kiegészítését kéri mégis, nem tudván, hogy a bíróság miként mérlegeli az előtte fekvő anyagot. A védelem kellő időben előterjesztette és megjelölte a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó adatokat s a bíróság hiba, hogy azokat máig sem szerezte be.

Uj főtörvényiás kiürészt kéri, amnyire megdöndöz Zsivay Tibor, a nemzetgyűlés alelnöke, aki bizonyítai fogja azon ki jelentését, hogy a kormány rendszere a vasutas sztrájkot pozíciójának megerősítés érdekében; Zsivay János, aki szintén Zsivay kijelentését bizonyítja. Ha el lehet ítélni azét Lendvai, egy bíróság elállítandó Zsivay, aki először dobta be azt a kérdést a közutadba. A részvénygyűre vonatkozólag kéri Nagy Emil és Friedrich István parlamenti felszólalására vonatkozó gyorsiorjegyzék felolvasását és Nagy Emil megdöszését. Friedrich eszik alatti bizonyítás, hogy Beihlen kérte arra, hogy felesége részvényvásárlásából ne csináljanak botrányt. A vád ama részére, miszerint Beihlen nem ért az ország kormányzásához s az országot a legmelyebb erkölcsi posványba sülyesztette, kijelenti, hogy a kitélt első része kritika gyakorlati, míg a másik részt bizonyítai fogja, amennyiben a kormány három fajt. Bahien István, Jász József és Rikovsky Iván 2 évi börtönnel büntethető bűncselekmény követtek el Zakány megszköztetésével. Kéri a nemzetgyűlés napló azon részének beszerezését, amelyben Jász József emeli, hogy ő adott pénzt a szökéshez Zakánynak, továbbá hogy a bírögmiszter leteszett neki ülveletet s ugyakörül a vádnak padjára ültették. Esküd Lajost. Az igazgyűmizistör 4 hónappal szedtt egy beadványt adot, amelyben kéri a három miniszter ellen az eljárás megindítását. Sem az eljárás nem indult meg, sem ellene nem lettek feljelentés.

Bardócz ögyszeg a bizonyítás kiegészítésének mellözött kéri. Zsivay Tibor kijelentése, ha fényleg elhangzott, sem bizonyíthatja, hogy a kormány rendszere a vasutas sztrájkot. A részvénygyűre vonatkozólag Lendvai Cegédén ingyen részvényekről beszél, most pedig kedvezményes részvényeket akar bizonyítani a védelem. Végül el sem kepezhet, hogy a három miniszter a védő által említett bűncselekményt elkövette volna. Ha komoly volna a vád, akkor az ögyszegessen tett volna Utain feljelentést s nem beadványt adott volna az igazgyűmizistörnek. De ha igaz is ez az egy eset, egyes egyének kivételének nyakadása nem jelenheti az ország erkölcsi posványba való sülyedését.

A bíróság az indítvány fölött való hátróztathozalata visszavonul, majd rövid szünet után Afg tanácselöki kihirdeti, hogy a bíróság a valódiság bizonyítására előterjesztelt indítványt elutasítja.

Dr. Bardócz Árpád ögyszeg bizonyítottak látja a vádbeli cselekményeket és kéri a vádiottak példás büntetését sújani. Elkerülvén-ez állók itt — mondotta — mint szökés házjátói elszáított ember, viselkedésük az ország sorsát volnának hivatala előmozdítani, magyar emberrel szemben, akik minden esetben azéppel munkát elgördítenek nehéz akadályokot, így azt adnak az ellenség kezébe és minden erővel rombolni igyekeznek. Nem a kormány juttatta az országot a mocsárra, hanem a forradalmak és ezek következményei.

A vádbeszéd után dr. Utain Ferenc védő tartotta védőbeszédét, aki lapzártakor megdöszül. — Itélikihirdetés holnap, pénteken délelőtt 12 órákor lesz.

Kedvezően döntött a miniszter az állami elemi iskola ügyében.

Örömmel adhatunk hírt a kultuszminiszter döntéséről, amely szerint 21080—925. számú rendeletével a tanfolyegelő előterjesztésre a helybell állami elemi iskola további fennmarását határozta el. A rendelet a mai postával érkezett meg Her csuhai Kálmán kir. tanfolyegelő kezéhez. Utasítja egyben a rendelet a tanfolyegelőt, hogy a polgári fiúiskola elhelyezése iránt a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Amikor végleges elintézt nyert egy rendeltetleg halátra szánt iskola ügye, nem mulaszthatjuk el a megszögény H. csuhai tanfolyegelő érdemeit, aki bebizonyította, hogy nem a merev rendeletek embere, hanem fényleg áérszi városunk kulturáredesét s azokról magát a minisztert is meggyözte előterjesztésében. Nem kétszér érdeme, hogy a polgári fiúiskolának régóta vajdó kérdését is sikerült a megvalósuláshoz közelebb vinnie.

HIREK.

Naptár.

1925. április 10. Péntek. Katholikus: Nagypéntek. — Protestáns: Nagypéntek. — Görög-ország: Március 28. István. — Izraelita: 5685. év Adar 16. Páncs 2. — Nap két 5 óra 22 perc, nyitgizik 6 óra 42 perc. — Hold két 8 óra 10 perc, nyugtízik 6 óra 24 perc.

Törvény: Nyugaton felhöz idő várható, helyenként esővel.

A gyögyszertárak közül április hónapban Csorba Gaspar Andrást-utad, Dömötör Rákóczi-utad és Pauli Jókai-utcai gyögyszertára tart éjszakai ügyeletet szögilatot.

A vásárlások hete.

A vásárlások hete beköszöött. A kereskedők lázas sietésgel elkészülték a husvét bevásárlások lebonyolítására, pompázó kirakatok, nagyszür készletek várják és csalogítják az ünnepre készülő embert. A heilipiac vásári szivaja is megövedkedett s a pénztelen eladó sóváran vedvre vár. Hiába vár. A husvétit jószágokkal ünneplő diszbe öltözött-lett kirakatok a gyermekek lelkesen kitérgetetlen vágyakal ebresztenek, a vala mielőtt ünnepre boldog örömmel készülő közönség a kirakatok előtt szomorú szivvel megáll és néz, hogy az állítólag órá-gaságok nem lehetnek az övék. legal-bb vágyakozó szemelt egy pilantra rajtuk legeltesse. A husvétit vásárlásokhoz fűzött reménykedések keservesen szelészolhat. A közönség reménykedése is semmivé válik, nem vált valóra a remény, a tavasz új életet nem fakasztott. Pénztelen a kereskedő, pénztelen a nagyközönség, a vásárlások hajdani hetében, mindenütt a szomorúság virraszt.

— **Követs J. István ref. teológiai igazgató** városunkba érkezett és ma, nagyközönlökön délután fél 6 órákor prédikált a ref. templomban tartandó istentisztelet keretében.

— **A szentvitél első zarándokút résztvevői,** az angoliskaszonyok leány gimnáziumának és tanítónőképzőjének nagyenyolok növendéke a szerda esti gyorsior érkezett haza Kecskemétre. A kiránduló csapat frissen, vidáman, gazdag tapasztalatok és feledhetetlen élmények edes írhével tért haza. Munkáértünk ma megkérte M. Nagy Anna tanárnőt és Medgyessy Gyula zárdaléket, hogy az új részleteiről és benyomásairól lapunk utján tájékoztassák a közönséget. Mindketlen lelkesedő előzékenységgel adtak érdekes beszámolóit, amelyet ünneplő számunkban fogunk közölni.

— **Cserkeszek a szikrai tóserdőben.** Az egy Bornemissza György cserkeszcsapat vezetősége ma azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy július 8-tól kezdődőleg három hére a szikrai tóserdőben (szikrai laborozási engedélyt a csapat tanoncokból) és polgári iskolai tanulókból álló cserkeszcsapat. A laborozási engedélyt a tanács valószínűleg megadja.

— **Munkaszünet a városaházán.** A városi tanács rendelkezése folytán holnap, napgyéneken napján teljes munkaszünet lesz a városaházán.

— **A városok külföldi kölcsöne.** Legutóbb a pénzügyminiszterutamban bizalmas arkel volt, amelyen tiz vidéki város polgármestereinek jelenlétében abban állapodtak meg az illetékes tényzők, hogy egyesegs föltételeket kellene teremteni a városok számára a külföldi kölcsönszerzősknél. Végleges megállapodás azonban meg eddig nem történt, ellenben megbeszélések, lehetne hogyan a legkedvezőbbegyeségen elintézzék a városok kölcsönét. A polgármesterek informáltak a pénzügyminiszterünetet és annak alapján lervezetet dolgoztak ki, hogy a városok egyeségen, sőt esetleg együtben szerezzenek a külföldön burházást kölcsön.

— **Filigréstály a felsökérdeti 48 as körben.** A Kecskeméti felsökérdeti ügyelégességi és 48 as Part- és N-ípör úti utasító filigréstály kúsvét hetefőjen (t. hó 13-an) este lesz a kú. A tavaszi filigrés-utcai helyeslegben, melyre az érdeklődöket ezután hívja meg R. nézősg.

— **A jövő héten megkezdik a két új kú furasát.** Megittuk már, hogy a beútrótlon két új kútt furat a város. A mérnöki hivatal és az építészeti ögyszegidőküldötöit ma délelött 11 órákor szálltak ki a két új kútt helyének megjelölésére és a helyszíni szemle eredménye alapján a jövő héten már meg is kezdik a furási munkálatokat.

— **Országos református hitoktatók érkeztek Debrecenben.** A ref. hitoktatók léleksek kedden országos értekezletet tartottak Debrecenben. Az értekezleten Szele Miklós, Ferenczy Gyula és Csikszék Sándor tartottak előadást, utóbbi Modern vallásitanítási problémák címen. Csikszék Sándor szerint minden keléksz. padlogott. Ennek megállapítása után foglalkozott a célra, melyet a vallásitanító maga elé táz. Az l. het. jó vallásitanító, aki ugy adja a bibliai történeteket a gyermekek, hogy a biblia akajával gyögtt örb, sir és szenved.

— **Az utazóközönség figyelmébe.** Az Állomástököngvén értesít az utazóközönséget, hogy a folyó hó 13-iki ünnepmiatt a 3830. számú vonat (indul Kecskemézházáról 2 óra 57 perckor, e-kezik Kisgyőrbe 3 óra 25 perckor) és a 3829. számú vonat (indul Kisgyőrbe 3 óra 45 perckor, érkezik Kecskemézházára 4 óra 13 perckor) szombaton, folyó hó 11 en helyezett forgatomban.

— **Meghalt a gólyerdőben.** Özv. Vedeczy Jozsefné szö. Tón Magdolna 58 éves, Szegedi út 7. szám alatti lakos legutóbbi délután 3 óra táján a Sertésházalok gólyerdőben hirtelen rosszul lett és pár perc múlva meghalt. Hottésteit be szállították a városi kórházba, ahol a halál okát boncolás utján fogják megállapítani.

— **Tíz darab bikát árvezet el a város.** A bugeci gulyabók tiz darab tenyészbikát árvezet el a város. Az árverés április 20-an délelött fél 11 órákor lesz a vásártéren.

— **Halál a vonaton.** A Budapestről érkező személyvonat tragikus szencziótt hozott az éjjel K-cskemérr. Huszar György hödm-zóvársághelyi lakos és felesége az egyik III. osztályi kocsiában György nevű 24 éves szöszap tancos fiukat akarták hazaszállítani, hogy gyógykezelésűnek. A tódzóbusz új utközben sokat panszkodott s mire Kecskemétre ért a vonat, a szölk és a kocsiában levők megdöbbedve vették észre, hogy a fiu halott. A felfedezés nagy konsternációt idézett elő. Azonnal megjelent a rendörség emberei, az utasok másik kocsiában helyezték el és a vonatról lelapcolták a holttestet vívő kocsi. A személyvonat mintegy tiz percnyi késésel folytatta útját Szeged felé, a szencziótt holttestét pedig beszállították a kórházba. Szölkét ma délelött kihallgatták a rendökaptányságon, a holttestét valószínűleg felboncolják.

Id. Szand Janosnal, Kettéplomkőz 5.

készülnek a legjobb, egelőcsőbb paplano- és hártplomkőz. Selyem, kázmér, kőti- és pehelypaparak, dívan, sezlon és fotelek kaphatók. Javításiokat a legjobb vállalatok ugyanott rőf- és rövidárak, vízszelvények, kettéplomkőz, redtek, kanavázzárak, szövetek, barhettek, klotók és wstragrédli, kész-
nők, férfi és gyermekétrenek, kemény- és puhalsátek, nyakendő- és legelőcső árak kaphatók. Azonkívül a leginombárfi, női, né és gyermek-
barisnyók, keztyűk, zypjafonol, léncos és olasz érnák és minden éle tövüdrak legelőcső bevásárlási forrás.

Az egész országban jó termés igérkezik. A földmívelésügyi miniszter úr vetésajánlása szerint a közmunkatörök jó előre haladnak. Az árpa és az árpa részét elvetették, míg a tengeri alá való taja előkészítése, a repcetéves, a burgonya ültetése sítb. folyik. Az ószi buza általában szintén jó telet, jól bokrosodott. Fagyárkál aig van benne. Az ószi rozs általában igen kelendő. A tavaszi buza és rozs jól kikeli, helyenként a fagy megcsikje. A tavaszi árpa és az árpa zépen kikeli, néhol a fagy okozott benne kevés kárt. A tengeri meg nem velik, a talajkészítő munkálatok azonban jól előre haladnak. A rétek és legők március elején kiszáradnak, de a hó közepén a hideg miatt visszamaradtak; enyhén eső idő kivának. A gyümölcsfélék közül a mandula, kajszármacs és a korai szilvák nagyrészt virágzásban vannak. A március 30-ai éjjeli fagyok a barackban több helyütt kárt okoztak.

SZÍNHÁZ.

Nők barátja. Alexandre Dumas fiis legújabb műve vizgálata és a közre hivatott Kolár Mária bucsuja iránt kevés érdeklődés mutatkozott — igazán érdemtelennél. Kolár Mária nemes ambíciója, intelligens és a szezonban szép sikereket aratott színésznő, aki bucsujavál is bizonygató lett érekes kiváltsáig. A közönség ószinte szeretettel ünnepli. Megérdemelt nagy sikere volt Kubanyinak, aki a raisonneur (dramál börtvelelő, dialektikus előadó) vagy rutint igényelő szerepét kifogástalanul játssza meg a minden szavában, mozgásában megtárgyaltó a kívánt émpól. Sok tapost aratott Bekk Aliz és Gázdý Anarok, a címszereplőket Szilák Irént, Fáy, Zilahy és Pattanyist. A darab határet megöleték a tühéretlenül hosszú szünetek. Hogy az előadás éfélig elhúzódott, azt mai igazán hanyagságnak kell népnösteni.

A Levendula kedves dajitékban bucsuk a kecskeméti közönségű **Pattanyis Mihály**, aki minden szerepben gondos és figyelmet kelő alakítást nyújtott. Bucsuszerén, ma csöbörökön sic az operette együtt a legjobb erők: Vanay, Seligény, B. K. Aliz, Varga és Zilahy is közreműködnek s így az előadás megérdemli a közönség érdeklődését.

Gázdý Aranka bucsuja. Bíró Lajos és Lengyel M. nyhét kiűző szümművében, **A cárnóné** bucsuk szombaton este **Gázdý Aranka**. A cárnó finom hatásokra épült szerepben alakíma lesz minden képességű: évenyre jutlani. Az előadás iránt ma most nagy érdeklődés mutatkozik amál is inkább, déli Jaskoff Annie szerepben **B. Antal** Ida vendég szerepel. A szombati előadást így a jelek szerint zsolfoi ház fogja élvezni.

Heti műsor:

Csütörtök. A) bérlet. Levendula. Pattanyis Mihály bucsuja.
Nyugyénken nincs előadás.
Szombat. A) bérlet. Cárnó. Bíró Lajos és Lengyel M. nyhét szümműve. Gázdý Aranka bucsuja.
Vasárnap előadás. Nótás kapitány.
Vasárnap este. B) bérlet. Helre asszony. Kada Elek népművésze. Szatóly Dező bucsuja.
Hétfő déntán. Debrencé kéne menni.
Hétfő este. A) bérlet. Marica grófnő. Vanay Éva bucsuja.
Kedd. B) bérlet. Gál Baba. Szeghy Anna bucsuja.

TÖZSDE.

A tőzsdésának hivatalos árjegyzéke:

Buza (76 kg tiszavideki új) 510,000—505,000 K, (76 kg dunántúli új) 517,000—512,500 K, (78 kg tiszavideki új) 520,000—525,000 K, (78 kg dunántúli új) 517,500—522,500 K. Rozs új 455,000—460,000 K, Árpa (tisz.) új 240,000—250,000 K, (dunánt.) új 470,000 K, Zab új 390,000—400,000 K, Tengeri 242,500—247,500 K, Repce 660,000—690,000 K, Korpa 235,000—240,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutaajánlása:

Napoleon arany 292,600 K, Angol font 344,000—347,000 K, Dollár 71,850—72,480 K, Francia frank 371,320 K, Svájci frank 135,510 K, Német márk 332—334 K, Cseh korona 2122—2142 K, Szerb dinár 1150—1172, Olasz lira 2940—2968 K, Osztrák korona 1191—1191,90 K darabonként. Papírmárkák 10,921—17,101 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zárcsi nyitás:

Zárcsi: Budapesti 00072

Laptalajdanos és közér:

sz. kö. Köszövényi Hirtalajdás és Nyarok.
Közérközlésnek.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó ház és szőlő. A II. ker. Cédulaház-utca 11. szám alatt két rendbéli lakásból és külön gazdasági udvarból álló családi ház, mely gazdálkodónak is alkalmas, valamint Alsószékfőn a Szelei falu mellett fél hold szőlő együttesen vagy külön-külön is eladó. Vétel esetén azonnal átvehető. Érdeklődni lehet úv. T. Kovács Mihály néval Vászár (új rejliska mellett) vagy a kiadóhivatalban.

A Széktőben egy hold jó szőlő eladó. Értkezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

Eladó ház. Voelker-lelepen, közvetlen a vasut mellett, a nagyvilágosított 5 perenci jársra Vacsil-begy 212b. szám alatti újonnan épült 2 szoba, konyhaból álló, 31' négyzetű kővel bíró ház eladó. Lakás azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Polgár Sandornál, Máv. Osztályfőnökség. (Csirkelelet).

Eladó ház. A Halasi úton a város által kiosztott telken épült 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekű álló, elsőrendű nagy épület azonnal elfoglalható álló, 31' négyzetű kővel bíró ház eladó. Lakás azonnal elfoglalható, így azelőtt is alkalmas. Értekezni lehet úv. Sutus László tulajdonosnál, Halasi-út 103. sz., vagy dr. Holcsányi Ámbros ügyvédnél, Hóspölény.

Önkéntes árverés. Vince Jánosné tulajdonú képező 11 hold 1050 négyzetméter területű kintő szántóföldje, mely Urzeten, közvetlen a Szolnoki-út mellett, a város körpályától 6 kilométernyire fekszik, cseresztejei istállóval és kúttal, 1945 évi április hó 12-én, déli 10 órákor a Jászai Imre ügyvéd irodájában, Nagykörosi-út 20. sz. megtartandó önkéntes nyilvános árverésen eladatik. A részletes feltételek ugyanott megtudhatók.

ADÁS-VÉTEL

Elsőrendű marhahús

mai napotól kezdve pórkötnél való 16,000 koronáért, suini való 20,000 koronáért, borjúhús pedig a rendszer napi aron mindenképpen kapható a hiszpacson, Kara Lászlónál.

Egy horó **rizlingbor**, egy jóhanga című jó vevés bor. Botolon és négy darab 170 cm. magas, kő- és benyoló, használt, de jó állapotban lévő ABLAK. Munkácsy-utca 43. szám alatt eladó.

Gyermekkoszik, gyermekágyak, gyermekágyak, szék, nyugyagyk, kerli bútorok és az összes háztartási cikkeik nagy választékban gyári áron kaphatók. Neutólos—Lich-ter. Ir. lerakata, Rákóczi-út 20. Telefon 111.

Eladó jókarban levő vaskapu.

Megtekinthető III. kerület Mária-utca 7. szám.

Fedeles hintő egy és két ló után, valamint különféle luxuskoszik és árnyékos koszik kaphatók juttatásban. Szomodl János kocsi-fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt koszik is becserelethők.

Benzinmotor 12 lóerős.

4-es c-éplő, daráló és gáterierős eladó. Erd. földön lehet Sike Mihály tulajdonosnál, Orgovány.

Eladó kerekáru

Triumph gyártmány, majdnem új. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó új fehér hálószoba.

Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

ÁLLAST NYERHET

Egy fiú tanulónak felvétetik.

Csorbá István stúdtó, Csongrádi-utca 60.

LAKÁS, ÜZLET

Keresek két szoba és mellékhelyiségekű álló egészségese lakást félben, fiatal házaspárnak. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva).

Kiadó elegáns burtozóztó szoba május uriembernek, vilánygedben, a vasut mellett, jórmentes helyen. Cim a kiadóban.

ALKALMAZAST KERES

Perfekt férfifehérművő varrónő női felső- és fehérneművárrásra házhöz ajánlók, pusztára is. Tarnay Magda Kibárléteget, Mócsán címen.

Német- és zongorát ad perfekt német urileány gyermeknek és felnőtteknek juttatásban. Cim a kiadóhivatalban.

Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

VEGYES

Darálás. Vám 3 százalék. Vámmegváltás 7000 korona mértékáránként. — Jókai-utca 36

Értesítés

A tavaszi és a nyári időnyre a legdivatosabb öltöny- és raglanszövetek nagy választékban rakítáron. Elsősorú ki-telében juttatás aron készítik öltönyöket és raglántak a legújabb híval szerint. Hozott kelmelekből Izsomunkát elsőrendű kidolgozásban szimter juttatás arban készítik.

Augner Fülöp férisszabó, Nagykörosi-utca.

Ebédítő (piüss)

SZŐNYEGEK

futószőnyegek, inoleumok legelőcsőben SÉGNER LIPÓT kárplonát, Nagykörosi-utca 15.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

TIRINGER autogénnel megheszesz.

Telefon 265. Tíringér műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.

készít mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.

ELSŐ OSZTÁLYÚ

ÜRISZABÓSÁG!

Szabászm tanulmánydíjáról megérkezt, a tavaszi szezonra méricszkölzlamó átsterveztem, ahol tiri ruhák a legutolsó dívat szerint készülnék igen mészéelt áron.

Hozott szövetből fazonmunkát vállalk.

IFJ. VÉGH ZSIGMOND
férfiszabó Piac-tér.

Pályázat.

A KAC székfői vendéglőbérletére és a KAC Sp. Rt. a bekerített portlelepen étel ital, hűsítők stb. árusítására pályázatot hirdet 1925. évi május 1. től kezdődő 3 évi időtartamra. Az írásbeli pályázatok zárt borítékban ez évi április hó 20. ig a hivatalos órák alatt d. e. 10—11 óra között Barcza József női felsőkereskedelmi iskolai igazgató urnáit adandók be, ahol a részletes pályázati feltételek megudhók s aláírandók.

Bútorvevők figyelmébe!

Kovács János asztalosmesternél
Rákóczi-ut 26. sz., mozgóképzelmúszal szemben
mahagoni és olajkóris hálószoabák,
továbbá bñk- és díofa szekrények
leszállított áron kaphatók.

Hitelképes gyénekek
előnyös részletfizetési kedvezmény

Hirdetmény.

Alpár község elöljárósága közölné teszi, hogy a község tulajdonát képező 3 özetelhelyiség 1925. április 25. én d. e. 9 órákor a községázhánál nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Bérlét tartama 6 év, kikülfalási ár az egy lakatos özetelnél 200 aranykorona, a két kivatatos özetelnél 300 aranykorona, bérösszeg negydedvenként előre fizetendő, biztosíték lévél bérnek megfelelő összeg. Gabonakereskedőnek nem lesz bízása. A megköltendő bérszerződés csak a képviselő testület jóváhagyása után válk jogerőssé.
Alpár, 1925. március 30.

Elsőjérsóság

Mielőtt venne
sodronyfonatot és fűskésdrótot,
nézze meg

Szathmáry János

vas- és fűszerkereskedésben, a Mária-városi
állomás mellett. Telefon 281.

A tökéletességük révén világhírnék övendő-ÉREDETI PFAFF varrógépek ismét állandóan kaphatók részletfizetésre is

TÉBY LAJOS

mechanikus gyártási gyári raktárban,
III., Koháry u. 2.
(Berefvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek illátatos javítását tenni ögyszerűen 4-6 évi ögyakorlati tapasztalással végti



A budapesti árumintavásár látogatói a legelőnyösebb ádíllást élvezhetik a
SZENT MÁRGITSZIGET NAGYSZÁLLÓDÁJÁBAN ES GYÓGYFÜRDŐIBEN!

Kitűnő autóközlekedés! Olcsó árak!

FESTÉK,

írnás, olaj, lack, ceset, kefe, mesző és háztartási cikkeek legelőnyösebb kaphatók.

BODOGH

PESTÉKARTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Fémisztató kímérve 1 kgr. 16,000 kor.

Különleges tömörfa
Louis XVI. faragott **hálószoabákat,**
villa-, nyári lakás-, szálloda-, penzió- és szanatóriumberendezés-eket meglepő olcsó árban, kedvező fizetési feltételek mellett szállít a
HAZAI FATERMELO RT.

tutorizlete

Budapest, V., Nádor-utca 18. Telefon: 8—79.

Áidami

Casino

Dórypusztai

Ementhali

Gorgonsola

Groji

Pálpusztai

Pusztá gyöngye

Répcelaki

Rouquefort

Tégla

Trapista

Liptói turó, tea- és írósvaj, orosz-hal legelőnyösebb napi áron kapható

Gyenes S. és Fiai Utóda

cégnél.

Bodrogkereszturi terméskő

a legelőnyösebb építési anyag.
Könnnyű voltta a legmészerebb vídfűkre is elbírtja a vastui fúvardját. Megrendelhető:
FÜHRER MIHÁLY kőbányatulajdonosnál
Nyíregyházán, Egyház-utca 24. sz. Telefon 14.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt
Elváll minden e szakmába vágó munkát:
tűshely, kút, varrógep, kerékpár stb. kényes tését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Magántanulók figyelmébe! Február, június, szeptemberi magánvizsgákra; június, szeptemberi és decemberi érettségire a legkülönösebb módszerrel kiválóan előkészítő vidéki tanulókat is Borens-dörög magántanulóyama Budapest, Rákóczi-ut 57b. Válaszbélyeg csatolando. Felvilágosítás díjtalan.

Zománcozott és öntött edényeket, konyhafelszerelési cikkeket legelőnyösebb árban csak

SZATHMÁRY JÁNOS

vas- és fűszerkereskedésben vásárolhat Kecskeméten, máriavárosi vasútállomás mellett. Tel. 281.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT készítesen és ju FÉHÉRNEMŰT készített: VARGA IDA IV kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Házi borkimérés.

Saját termelés előrendű vizíng boraimat litereknél 14,000 koronáért kimérem.
Homoki Vince,
Berecsényi-utca 6. szám.

Eredeti angol szövetek megérkeztek

IFJ. VÉGH ZSIGMOND

férfiszabó üzletébe.

Szabadság-tér 2. szám alatt.

SZÉP ÉS OLCÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK

MAGYAR ÉS FESTŐ

SZOBAFESTŐK. POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIU TANULÓNAK FELVÉTTÉK. ÉS MÁZOLÓK. LAKÁS: HÖRÖG-Ö. 3.

Bútorvevők figyelmébe!!
A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL.

Nagykörösi utca 22. szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES GYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

MUTH SÁNDOR

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA ÉS SIR-ÖGYÁRA

I. oszt. dísztemetés selyem

szemfedéllel K 2 000 000

II. oszt. polgári temetés kel

meszfedéllel K 480 000

III. oszt. egyszerű temetés K 175 000

Díszes ravatalozás. — Hitel.

Sírkövek

fektetvéssé és szürke gránitból, fehér vörös stb. márványból és mészkőből

GYÁRI ÁRAKON.

Régi sírkövek felújítását, név utánavését a temetőben is szakszerűen és jutányosan vállalom